

“首单”养老金投资收益率6.2%

跑赢去年通货膨胀率



多种经营 新华社发 朱慧卿 作

据新华社北京6月30日电(记者 何雨欣 王立彬)全国社会保障基金30日公布去年年报显示,纳入全国社保基金统一运营的广东1000亿元基础养老金去年收益率为6.2%,跑赢同期2.6%的通货膨胀率。

2012年3月,经国务院批准,全国社保基金理事会受广东省政府委托,投资运营广东省企业职工基本养老保险结余资金1000亿元。这是全国社保基金理事会首次运营地方管理的基础养老金。

目前,我国各地方管理的基础养老金累计结余2.8万亿元。对基础养老金进行投资运营成为实现保值增值的必由之路,广东委托全国社保基金理事会投资运营基础养老金就是有益探索。

根据年报,去年末,广东委托资金权益为1094.5亿元。广东委托投资运营的基础养老金纳入全国社保基金统一运营,作为基金权益统一核算。去年,全国社保基金收益率为6.2%,作为一个基金池中资金,广东委托资金的收益率也同为6.2%。

根据全国社保基金理事会此前的表示,委托投资期限暂定两年,投资运营基础养老金,将坚持更为审慎的方针,新增资金将更多配置到固定收益类产品中,确保实现基金保值增值。

全国社会保障基金成立于2000年,是中央政府集中的社会保障战略储备,主要用于弥补今后人口老龄化高峰时期的社会保障需要,在国内养老金的投资运营方面拥有较为成熟的经验。

我的养老金安全吗?

——直击养老金投资运营三大百姓关切

新华社记者 何雨欣 侯雪静 叶前

作为“首单”基础养老金投资运营,广东经验引发讨论。养老金为啥要投资?养老金拿去炒股了吗?谁来保障养老金安全?针对百姓关切,记者进行了采访。

养老金为啥要投资?

目前,我国基础养老金分散在各地,累计结余2.8万亿元,由于资金仅限于存入财政专户或购买国债,扣除通货膨胀率,年均收益率为负数。广东千亿基础养老金委托投资运营实际就是推动养老金保值增值的一个有益尝试。

养老金的投资运营在国际上已经是大势所趋。中山大学社会政策与社会保障研究所所长岳经纶认为,一方面我国养老金标准在不断提高,结余数字不断刷新;另一方面养老金缺口问题也不可忽视,而且养老压力还会日渐加大,让结余的“养命钱”增值非常必要。

养老金拿去炒股了吗?

根据全国社保基金理事会的介绍,针对这笔资金采取更为审慎的投资方针,主要投资于国债、银行存款、企业债、金融债等有固定收益的产品,委托人可获得不低于同期银行定期存款利息的收益。

根据国际经验,资本市场和社会保障互惠互利,共同促进的效果往往非常显著。一些发达国家养老金中有相当比例投资股票,养老金在股市中发挥着中流砥柱的作用。

正如一些投资机构所指出的,中国股市目前还没有达到国际上一个成熟市场的标准,养老金进入股市的确需要审慎,但并不意味不能进入股市,而是要在产品设计上更严密,将风险降至最低。

谁来保障养老金安全?

养老金安全无疑是其“生命线”。广东社保基金管理局相关负责人说,广东与全国社保基金理事会的约定,委托期内年收益率不低于4.2%,这主要就是为体现安全性。

据介绍,《全国社会保障基金条例》正式列入了全国人大的立法计划,如果通过立法,则意味着全国社保基金的运作有了制度与法律的保障,也意味着基金的运作将更加公开透明。

根据这份条例,全国社保基金的投资严格遵守比例限制,例如股票投资不高于40%,股权投资不高于10%,海外投资不高于20%等,这些硬规定都是着眼于基金安全。

据新华社北京6月30日电

红色旅游景区高管聚首河南“大充电”

本报讯(记者 成燕 通讯员 黄瑞)记者昨日从省旅游局获悉,全国红色旅游经典景区管理人员培训班日前在我省信阳新县举办。来自河南、安徽、陕西、湖北、湖南、江西、甘肃、宁夏、青海、新疆维吾尔自治区、新疆生产建设兵团等11个省(区)的120多名全国红色经典景区负责人参加培训。

本次培训班由全国红色旅游工作协调小组办公室主办,河南省旅游局、信阳市政府承办。内容包括课堂教学、现场教学和互动交流等。在课堂教学阶段,中国博物馆协会纪念馆专业委员会秘书长、国家旅游局和国家文物局专家库专家于延彪研究员,知名旅游规划及旅游项目策划专家、全国红色旅游研究专家李佐教授,信阳师范学院历史文化学院副院长田青刚教授等围绕红色旅游景区讲解队伍建设、红色旅游景区管理与营销和大别山革命史进行了集中授课。在现场教学阶段,学员们实地观摩了信阳市鄂豫皖革命纪念馆、罗山县红二十五军长征出发地何家冲、光山县邓颖超故居、新县许世友将军故里等红色旅游景区。在经验交流阶段,多位代表就红色旅游富民工程进行了交流发言。

此次红色旅游培训还紧密结合全国第二批党的群众路线教育实践活动,重温了入党誓词和大别山干部学院部分精品课程,包括情景剧《红色大别山》等。

灵宝来郑推介旅游

本报讯(记者 成燕 实习生 王辉)昨日,由三门峡市旅游局及灵宝市政府主办的灵宝市旅游推介会在郑举行。

据介绍,灵宝古称“桃林”,地处豫晋陕三省交界,是中原走进西北的重要门户。该市历史悠久,人文荟萃,山川秀美,拥有自古兵家必争之地——函谷关,河南省最高峰——老鸦岔,国家级森林公园——燕子山,亚洲第一高山果园——寺河山等风景名胜,被誉为“黄金之乡、苹果之乡、道家之源”。

据灵宝市旅游局负责人介绍,郑州至灵宝高铁于去年开通,郑州游客可在两小时抵达灵宝,出游比较便利。灵宝市以黄河金三角区域协调发展综合试验区为核心,延及郑州、洛阳、临汾、西安等市为目标客源市场,这些城市有望建立黄河金三角旅游合作圈。

我市成品油价 上周小幅上调

本报讯(记者 成燕 实习生 王辉)据市商务局监测,上周,我市生产资料市场总体运行平稳,成品油价格小幅上扬。

成品油批发价格小幅上调。上周,我市成品油批发价格为1989元/吨,环比上涨1.7%;零售价格为9604元/吨,环比上涨1.8%。其中,柴油批发价格为8456元/吨,零售价格为8824元/吨;汽油批发价格为9678元/吨,零售价格为10124元/吨。今年上半年受国际局势动荡影响,国际油价整体走高,推动国内成品油价格上涨。根据国家发改委通知,6月23日24时起国内汽柴油每吨分别上调165元和160元,折合93#汽油每升上调0.12元、0#柴油每升上调0.14元。预计短期内成品油价将以稳为主。

化肥价格小幅回落。上周,我市化肥均价1998元/吨,其中氮肥、磷肥、钾肥和复合肥均价分别为1129元/吨、500元/吨、2282元/吨和2439元/吨,夏种过后用肥量减少,化肥市场进入淡季,价格稳中走弱。钢材价格小幅下调。上周,我市钢材均价为3759元/吨。

上周,我市水泥均价为258元/吨,预计短期内我市水泥价格将持续稳中走弱局面。

上周,我市玻璃均价环比持平。玻璃市场供应充足,需求清淡,价格弱稳运行,预计短期内我市玻璃价格将维稳。

生活必需品 市场看台

上周“菜篮子” 价格稳中有升

本报讯(记者 宋建巧 通讯员 左一平)记者昨日从市物价局价格监测中心获悉,上周我市粮油、肉蛋价格基本平稳,因为天气炎热不利于蔬菜生长和储运,菜价与上周相比,略有上涨。

猪肉价格较为平稳。生猪出场价(中牟报价)为6.7元/500克,比一周前价格上涨4.7%,比上月同期价格下降1.5%,比去年同期价格低6.9%。农贸市场猪肉后腿肉和精瘦肉主销价格为13.0元/500克和14.0元/500克,与一周前、上月、去年同期价格持平。随着气温的不断上升和存栏仍然偏高,监测中心工作人员预计,虽然生猪出场价略有上涨,但近期猪肉价格上涨可能性不大。

鸡蛋价格基本稳定。鸡蛋出场价(荥阳报价)4.8元/500克,比一周前价格上涨4.35%,比上月同期价格低4%,比去年同期价格高17.1%。纬四路农贸市场鸡蛋价格为5.0元/500克,与一周前价格持平,比上月同期价格下降9.1%,比去年同期价格高19%。

蔬菜价格稳中有升。与一周前蔬菜价格相比,纬四路农贸市场29种蔬菜监测品种中,大白菜、芸豆角、青椒等14种蔬菜价格略涨,涨幅分别为53.8%、42.9%和36.4%;茄子、芸豆角、菜花等9种蔬菜价格与一周前价格持平。河南万邦农产品物流中心26种蔬菜监测品种中,尖椒、油菜、青椒等14种蔬菜价格有不同程度上涨,涨幅分别为40%、30.3%和22.1%。进入7月份,随着气温的升高,预计后期蔬菜价格仍有小幅上涨可能。

铁路建设加快推进 14条铁路集中开工

新华社北京6月30日电(记者 齐中熙 樊曦)6月30日,随着一批大型工程机械分别开进额济纳和哈密地区,标志着额济纳至哈密铁路全面开工建设。此外,还有京沈客专等13个项目于近期先后开工,总里程3712公里,投资规模3273亿元。

除额济纳至哈密铁路外,北京至沈阳客运专线、杭州至黄山铁路、哈尔滨至佳木斯铁路、怀化至邵阳至衡阳铁路、沪通铁路(长江大桥)、同江铁路大桥、阳安线大岭铺安康直通线、精伊霍铁路伊霍段电气化、穗莞深城际轨道交通(新塘至洪梅)、集通扩能公主垵至蒙根塔拉段、通辽周边(通辽至霍林河、大虎山、四平)电气化改造、迁曹扩能襄庄至东港段、深圳至茂名铁路等13个铁路项目也先后开工建设。

新建额济纳至哈密铁路是国家《中长期铁路网规划》的重要组成部分,也是我国中西部铁路建设重点工程。线路全长629.9公里,自临策铁路川地托站起,经内蒙古自治区额济纳旗、甘肃省肃北县、新疆哈密市,到兰新铁路哈密东站,总投资98.7亿元。

额济纳至哈密铁路建成后,将通过临策铁路构筑连接西北与华北、环渤海地区的铁路运输新通道,形成新疆最便捷的出海通道。

铁路部门今日起 推网上订箱服务

新华社北京6月30日电(记者 樊曦)记者从中国铁路总公司获悉,为了巩固和扩大铁路货运组织改革成果,为广大客户提供更加便捷优质的服务,继推出网上订车之后,自2014年7月1日起,中国铁路总公司又推出了网上订箱服务。客户可通过中国铁路客户服务中心网站(www.12306.cn)预订20英尺、40英尺通用箱。

据铁路总公司有关方面介绍,铁路集装箱运输具有价格优惠、货损货差小、运输效率高、适合小批量(30吨以下)货物、门到门运输和多式联运。

这次铁路部门推出的网上订箱服务,其主要内容包括:一是空箱资源全部上网公示,敞开展示客户预订;二是订箱需求全部上网,需求与资源直接对接;三是实现了计算机系统自动分配集装箱,人工不干预,并向客户发送短信;四是集装箱分配结果在网站上自动公示,接受客户监督;五是订箱订车可一步完成,简化客户操作;六是订箱后自动生成货物运单,并实现与货票的信息共享。

国家质检总局6月30日在京举行新闻发布会,总局办公厅副主任陆春明对近期广受关注的产品质量相关的热点问题进行了回应。

召回缺陷汽车1568.56万辆

陆春明说,从2004年我国实施缺陷汽车召回制度以来,截止到2014年6月22日,共有190家企业开展了747次召回活动,涉及缺陷汽车1568.56万辆,据不完全统计共为消费者挽回直接经济损失约200亿元。

他说,按涉及的汽车总成划分,引发召回前3位的依次是电子电器缺陷、发动机缺陷以及动力传动系统缺陷。汽车企业受质检总局缺陷调查影响共实施召回活动74次,涉及缺陷汽车478.93万辆,占全部召回数量的30.53%。

其中,2014年1月到6月22日,共有58家企业开展了79次召回活动,涉及缺陷汽车93.61万辆,召回次数较去年同期增长23.44%,数量较去年同期下降32.69%。

5月共检出不合格进口食品225批

陆春明说,2014年5月,全国出入境检验检疫机构共检出质量安全项目不合格的进口食品225批,化妆品7批。

不合格食品涉及18类产品,主要不合格产品是饮料类、糕点饼干类和水产及制品类,来自33个国家或地区,品质不合格、微生物污染和食品添加剂超标等项目为主要不合格原因。

不合格化妆品涉及4类产品,主要不合格产品是护肤化妆品和其他化妆品类,来自5个国家或地区,微生物污染和货证不符等项目为主要的合格原因。

“宠物因进食中国产肉干死亡” 无科学依据

近期境外个别媒体和个人宣称美国一些宠物吃了所谓中国进口的宠物食品(鸡肉干类)导致发病甚至死亡。陆春明说,中方认为此论述缺乏科学依据。

陆春明说,中国出口的宠物食品完全按照进口国的要求生产,特别是输美品牌产品,其主要原辅料、加工工艺都来自进口商,且多年来没有发生质量安全方面的商业投诉和纠纷,贸易发展顺利。

他说,据质检总局掌握的信息,美国主管当局至今还是没能查明这些狗患病或死亡的具体原因。

我国已召回缺陷汽车1568.56万辆

——质检总局回应产品质量热点问题

新华社记者 徐博

宠物吃了所谓中国进口的宠物食品(鸡肉干类)导致发病甚至死亡。陆春明说,中方认为此论述缺乏科学依据。

陆春明说,中国出口的宠物食品完全按照进口国的要求生产,特别是输美品牌产品,其主要原辅料、加工工艺都来自进口商,且多年来没有发生质量安全方面的商业投诉和纠纷,贸易发展顺利。

他说,据质检总局掌握的信息,美国主管当局至今还是没能查明这些狗患病或死亡的具体原因。

内地供澳门活禽数量增长10%

陆春明介绍,内地供澳门活禽数量增长10%。澳门市场购销两旺,有力带动了内地,尤其是广东养殖业的复苏。

他说,2014年4月18日,澳门特区政府以在零售市场发现H7病毒阳性环境样本为由暂停内地活禽供澳,同时采取零售休市21天的措施,使得继4月份香港暂停内地活禽供港后,澳门市场也处于暂停状态,广东乃至全国养殖业遭受重创。

质检总局对此高度重视,采取系列措施力促内地活禽于6月1日恢复供应澳门市场,内地供澳活禽数量增长10%。

陆春明说,质检总局将以此为契机,继续做好内地供澳活禽检验检疫工作。

6月30日,由上海开往北京的1462次普快列车执行最后一次运营任务,它将于7月1日正式停运。这也是上海铁路客运段最后一趟普快列车。1462次普快列车1984年开行,地跨沪、苏、皖、鲁、冀、津和京四省三直辖市,运行30年累计发送旅客约7400万人次,多次荣获铁道部“红旗列车”荣誉称号。

图为上海客运段员工向1462次列车敬礼告别。

新华社发

